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Назва навчальної дисципліни Організація взаємодії публічної влади з 

громадянським суспільством 

Назва структурного підрозділу Кафедра публічного управління та 

адміністрування навчально-наукового  

Контактні дані розробників, які 

залучені до викладання 

Викладач: к. і. н., доцент Щетініна 

Тетяна Олексіївна 

Контакти: ауд. 494 (навчальний корпус 

№ 4) 

е-mail: tetiana.shchetinina@pdaa.edu.ua 

Рівень вищої освіти Другий (магістерський) 

Спеціальність  281 Публічне управління та 

адміністрування 

Попередні умови для вивчення 

навчальної дисципліни 

Знання з навчальних дисциплін 

«Парламентська діяльність», 

«Комунікації в публічному управлінні», 

«Лідерство у публічній сфері», 

«Маніпулятивні технології у публічному 

управлінні», «Запобігання корупції в 

публічному управлінні» 
 

Заплановані результати навчання 

Мета навчальної дисципліни: надання здобувачам вищої освіти 

теоретичних знань та практичних вмінь щодо організації взаємодії публічної 

влади з громадськими організаціями, об’єднаннями, суспільними рухами, які 

складають громадянське суспільство. 

Основні завдання навчальної дисципліни:  

– формування у здобувачів вищої освіти понятійного апарату дисципліни; 

– засвоєння основних теорій та принципів налагодження та організації 

взаємодії публічної влади та громадянського суспільства, опанування 

нормативно-правової бази, яка забезпечує взаємодію;  

– опанувати основні напрями та види реалізації взаємодії публічної влади 

з громадянським суспільством;  

– визначити проблеми у налагодженні взаємодії публічної влади з 

громадянським суспільством та шляхи їх подолання; 

 
Компетентності: 

загальні: фахові: 
ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу.  

ЗК02. Здатність працювати в команді, 

мотивувати людей та рухатися до спільної 

мети, бути лідером, діяти соціально 

відповідально та свідомо.  

ЗК04. Здатність удосконалювати й розвивати 

професійний, інтелектуальний і культурний 

рівні.  

ФК01. Здатність налагоджувати соціальну 

взаємодію, співробітництво, попереджати та 

розв’язувати конфлікти. 

ФК02. Здатність організовувати діяльність 

органів публічного управління та інших 

організацій публічної сфери. 

 



ЗК05. Здатність приймати обґрунтовані 

рішення та використовувати сучасні 

комунікаційні технології. 

 

Програмні результати навчання: 
ПРН 8. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою позицію, 

використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного 

управління та адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових та етичних 

норм.  

ПРН 10. Представляти органи публічного управління й інші організації публічної сфери та 

презентувати для фахівців і широкого загалу результати їх діяльності. 

 

Програма навчальної дисципліни 
 

Тема 1. Громадянське суспільство: поняття, зміст, види організацій та напрями 

діяльності. Поняття та види суб’єктів громадянського суспільства. Громадянське суспільство 

– основа сталого розвитку держави. Якісні параметри громадянського суспільства. Зміст та 

основні напрями діяльності громадських організацій та лідерів суспільної думки, спрямовані 

та розвиток громадянського суспільства. Типи організацій громадянського суспільства. 

Дискусія про включеність деяких типів організацій (політичних партій, релігійних 

організацій, профспілок, медіа тощо) до громадянського суспільства. Умови для розвитку 

громадянського суспільства. Свобода об’єднань та свобода слова. Делегування соціальної 

відповідальності та децентралізація влади. Культура довіри та співпраці. 

 

Тема 2. Історія становлення та розвитку взаємодії суспільства та публічної влади. 

Підходи до визначення та характеристики громадянського суспільства з найдавніших часів до 

кінця ХІХ сторіччя (Аристотель, Дж. Локк, Т. Гобс, Ж.-Ж. Руссо, Г. Гегель, К. Маркс, Ю. 

Габермас). Функції громадянського суспільства за Ларрі Даймондом. Історичний огляд 

розвитку громадянського суспільства у Європі, США та ряді інших країн у ХХ ст. і до наших 

днів. Роль громадянського суспільства у розбудові демократії в країнах пострадянського 

простору у другій половині ХХ сторіччя (Польська «Солідарність» із Лехом Валенсою, 

діяльність Вацлава Гавела у Чехословаччині). Роль громадянського суспільства у період 

оксамитових революцій наприкінці 80-х років минулого століття.  

Виклики для громадянського суспільства в умовах демократії. Історичні передумови 

формування громадянського суспільства в Україні. Сучасний стан громадянського 

суспільства в Україні. Вплив громадянського суспільство на владу в Україні.  

 

Тема 3. Теоретичні аспекти взаємодії громадянського суспільства і держави. 

Громадянське суспільство та влада як суб’єкти процесу взаємодії в сучасному 

демократичному суспільстві. Сутність та значення взаємодії, її ознаки та основні показники 

налагодження у суспільно-політичних та економічних відносинах. Взаємовідносини 

державної влади і громадянського суспільства як механізму зворотних зв’язків. 

Визначення громадянськості. Обов’язки громадян в умовах демократії. Переваги 

громадської участі. Роль влади у створенні умов для громадської участі. Урядування, 

скероване на громадян. Рівні залучення громадян владою: від маніпуляції до делегування 

повноважень та громадського контролю. Громадянська культура.  Концепції громадянськості 

суспільства за Д. Вестхаймером та Й. Кагне. Оцінка рівня власної залученності громадянами 

та / або громадськими організаціями. 

Тема 4. Правові засади організації взаємодії публічної влади з громадянським 

суспільством. Конституційно-правові основи громадянського суспільства. Законодавство 

України про правовий статус громадських організацій. Закон про доступ до публічної 



інформації як базовий компонент інформування громадськості про діяльність органів 

публічної влади. Механізми оприлюднення органами влади інформаційних продуктів. Роль і 

значення законодавства про звернення громадян у налагодженні взаємодії публічної влади та 

громадськості. Правові засади громадського контролю за діяльністю органів влади в Україні. 

 

Тема 5. Державна політика сприяння розвитку громадянського суспільства в 

Україні. Завдання державної політики сприяння розвитку громадянського суспільства. 

Проблеми реалізації державної політики у сфері розвитку громадянського суспільства. 

Критерії оцінювання ефективності державної політики у сфері розвитку громадянського 

суспільства. Національна стратегія сприяння розвитку громадянського суспільства: аналіз 

реалізації та пошук нових форматів взаємодії органів державної влади та громадянського 

суспільства.  Основні проблеми реалізації Національної стратегії розвитку громадянського 

суспільства: нечіткий розподіл меж відповідальності органів виконавчої влади щодо реалізації 

Національної стратегії та неналежне виконання її завдань; недостатня ефективність 

юридичних інструментів для узгодження дій Верховної Ради України та органів місцевого 

самоврядування (ОМС) у процесі реалізації державної політики сприяння розвитку 

громадянського суспільства; неконкретність формулювання завдань, відсутність критеріїв 

оцінки виконання заходів, різні регіональні практики звітування. Результати виконання чинної 

Національної стратегії розвитку громадянського суспільства та основні завдання для 

Національної стратегії на новий період (до 2026 року). 

 

Тема 6. Основні види та напрями взаємодії публічної влади з громадянським 

суспільством. Громадська участь в Україні: історія та сучасний стан. Форми громадської 

участі, доступні в Україні (мирні збори, громадські об’єднання, звернення, вибори, громадські 

слухання, бюджет участі тощо), їх правове регулювання та практичне застосування. 

Поінформоване громадянство. Активність громадян та ефективність громадської участі в 

Україні. 

Комунікативна взаємодія у сфері публічного управління: структура, функції, моделі. 

Комунікативна взаємодія як функціональний засіб побудови комунікативного простору у 

сфері публічного управління. Комунікативний діалог у сфері публічного управління та його 

структурні елементи. Переваги та недоліки залучення громадян до взаємодії з місцевою 

владою; стимули та перешкоди до залучення.  

 

Тема 7. Сучасні методи та механізми взаємодії публічної влади з громадянським 

суспільством. Забезпечення прозорості влади та її комунікацій із суспільством. Протестні 

настрої громадян у політичній та соціально-економічній сферах як метод впливу на владу з 

боку суспільства.  

Участь громадськості у прийнятті рішень на державному та місцевому рівнях. 

Громадський контроль за діяльністю органів публічної влади. Соціальний діалог у вирішенні 

суспільних проблем. Створення та діяльність консультативно-дорадчих органів при органах 

виконавчої влади та місцевого самоврядування (громадські ради).  

Залучення громадськості до підготовки та відзначення державних свят, пам’ятних дат 

та інших заходів, організованих органами публічної влади як модель налагодження взаємодії 

з громадянським суспільством на рівні територіальних громад; участь молоді у місцевому 

громадському житті. 

 

Тема 8. Соціальне партнерство як основний напрям розбудови взаємодії публічної 

влади з громадянським суспільством. Поняття та основні підходи до інформування 

громадськості про діяльність органів публічної влади. Механізми надання інформації 

органами влади за запитами громадян. Забезпечення прозорості діяльності органів влади за 

допомогою сучасних інформаційних технологій. Напрями покращення прозорості діяльності 

органів влади в Україні.  



Поняття громадського контролю за діяльністю владних інститутів як різновиду 

контролю в публічному управлінні. Контроль як складова участі громадськості в публічному 

управлінні. Суб’єкти, об’єкти та принципи громадського контролю. Основні різновиди форм 

громадського контролю. Основні методи громадського контролю. Зарубіжний досвід 

практичного здійснення громадського контролю. Проблеми практичного здійснення 

громадського контролю за діяльністю органів влади в Україні та шляхи їх вирішення. Основні 

умови та чинники ефективного громадського контролю. 

 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин – 120. 

Кількість кредитів – 4. 

Форма семестрового контролю – залік. 

 

Додаткові матеріали для представлення навчальної дисципліни: 

Робоча навчальна програма, презентація. 
 

 

Політика оцінювання 
Академічна доброчесність. Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу 

академічної доброчесності Полтавського державного аграрного університету та Кодексу про 

етику викладача та здобувача вищої освіти Полтавського державного аграрного університету. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: самостійне виконання 

навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для 

осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх 

індивідуальних потреб і можливостей); посилання на джерела інформації у разі використання 

ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і 

суміжні права; надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

 

Оцінювання результатів навчання: 
 

Програмні результати навчання Форми контролю 

ПРН 8. Уміти здійснювати ефективну комунікацію, 

аргументувати свою позицію, використовувати сучасні 

інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного 

управління та адміністрування на засадах соціальної 

відповідальності, правових та етичних норм.  

Ведення конспекту 

лекцій  

Виконання завдань на 

практичних заняттях 

Виконання завдань 

самостійної роботи 

Контрольна робота   

 

ПРН 10. Представляти органи публічного управління й інші 

організації публічної сфери та презентувати для фахівців і 

широкого загалу результати їх діяльності. 

 

У межах кожної окремої теми навчальної дисципліни «Організація взаємодії публічної 

влади з громадянським суспільством» здобувачі вищої освіти опановують у рівній мірі 

програмні результати навчання з передбачених робочою програмою даної навчальної 

дисципліни (ПРН 8; ПРН 10).  

  



Критерії успішного опанування програмних результатів навчання  

Програмні результати 

навчання 

Відсоток у підсумковій 

оцінці з навчальної 

дисципліни, % 

Пороговий рівень оцінок, бали 

 Мінімальний  Максимальний 

ПРН 8 50 30 50 

ПРН 10 50 30 50 

Разом 100 60 100 
 

 

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни 

Для денної форми навчання (281ПУА_м_д_2021) 

№ 

з/п 
Назва теми 

Форми оцінювання результатів 

навчання здобувачів вищої освіти 
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1 

Тема 1. Громадянське суспільство: 

поняття, зміст, види організацій та 

напрями діяльності.  

2 5 

20 4 

4 

2 
Тема 2. Історія становлення та розвитку 

взаємодії суспільства та публічної влади. 
2 5 4 

3 
Тема 3. Теоретичні аспекти взаємодії 

громадянського суспільства і держави. 
2 5 4 

4 

Тема 4. Правові засади організації 

взаємодії публічної влади з 

громадянським суспільством. 
2 

5 
6 

5 

5 

Тема 5. Державна політика сприяння 

розвитку громадянського суспільства в 

Україні.  
2 

5 
6 

5 

6 

Тема 6. Основні види та напрями 

взаємодії публічної влади з 

громадянським суспільством.  
2 

5 
6 

5 

7 

Тема 7. Сучасні методи та механізми 

взаємодії публічної влади з 

громадянським суспільством.  
2 

5 
6 

5 

8 

Тема 8. Соціальне партнерство як 

основний напрям розбудови взаємодії 

публічної влади з громадянським 

суспільством.  

2 5 4 

 Разом по темам 16 60 х х 76 

 Виконання завдань самостійної роботи х х 20 х 20 

 Контрольна робота х х х 4 4 

 Разом 16 35 20 9 100 

 



Шкала та критерії оцінювання за рівнем досягнення результатів 

навчання  
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Знання здобувача вищої освіти є глибокими, міцними, 

системними, що дозволяє для виконання творчих 

завдань демонструвати результати навчання; навчальна 

діяльність позначена вмінням в усній та письмовій 

формі самостійно оцінювати різноманітні ситуації, 

явища, факти, виявляти закономірності, робити 

вмотивовані висновки та відстоювати особисту 

позицію.  

Програмні результати навчання (ПРН 8; ПРН 10) на 

даному рівні досягнуті у повному обсязі.  

ведення конспекту 

лекцій 
2 

виконання завдань 

на практичних 

заняттях 

5 

виконання завдань 

самостійної 

роботи 

20 

контрольна робота 4 

С
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ед
н

ій
 

в
ід

 7
5

 %
 д

о
 8

9
 %

 б
ал

ів
 

Знання здобувача вищої освіти при досягненні даного рівня 

дозволяють демонструвати істотні ознаки понять, явищ, 

розуміти та коментувати в усній та/або письмовій формі 

зв’язки між ними; здобувач вміє пояснити основні 

закономірності;  володіє розумовими операціями (аналізом, 

абстрагуванням, узагальненням тощо); вміє робити висновки 

та виправляти допущені помилки, що дозволяє 

демонструвати в стандартних ситуаціях результати 

навчання. Проте, здобувачеві вищої освіти бракує власних 

суджень та системності висновків. Програмні результати 

навчання (ПРН 8; ПРН 10) на даному рівні здобувачем 

вищої освіти в цілому досягнуті.  

ведення конспекту 

лекцій 
1 

виконання завдань 

на практичних 

заняттях 

3-4 

виконання завдань 

самостійної 

роботи 

16-19 

контрольна робота 3 
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4
 %

  

Здобувач вищої освіти засвоїв основний навчальний 

матеріал, за зразком виконує завдання як в усній так і в 

письмовій формі; володіє елементарними вміннями 

навчальної діяльності, що дозволяє демонструвати лише 

частково аналіз процесів та явищ, вміння робити 

узагальнення, висновки позбавлені самостійності, 

відчувається розрив між набутими знаннями та їх 

практичним застосуванням. Програмні результати навчання 

(ПРН 8; ПРН 10) на даному рівні здобувачем вищої освіти 

в основному досягнуті.   

ведення конспекту 

лекцій 
0,5 

виконання завдань 

на практичних 

заняттях 

1-2 

виконання завдань 

самостійної 

роботи 

11-15 

контрольна робота 1-2 

Н
и
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д
о

 6
0

 %
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ів

 

Здобувач вищої освіти має початкові уявлення про 

предмет вивчення, що забезпечує лише фрагментарне 

досягнення програмних результатів навчання (ПРН 8; 

ПРН 10).   

ведення конспекту 

лекцій 
0 

виконання завдань 

на практичних 

заняттях 

0-2 

виконання завдань 

самостійної 

роботи 

0-10 

контрольна робота 0 
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